

北京世园会“湖南日” 娄底文旅展演“一场好戏”

7月7日,2019中国北京世界园艺博览会“湖南日”主题活动开幕。当日下午,作为娄底专场主题活动的娄底生态文化旅游融合艺术展演在世园会草坪剧场举行,面向全世界发出了“青春花语 传奇娄底”的绿色邀约。湖南省委宣传部副巡视员李颖,湖南省林业局副局长彭顺喜,中国国际贸易促进委员会湖南省委员会副会长胡强,市人民政府副市长陈澎出席活动。

中央电视台主持人、著名朗诵艺术家、我国第一代电视工作者陈铎老师领衔诵读的《文化火花之先贤怀想》拉开了展演序幕。一头白发,苍劲有力的嗓音,在陈铎老师和各位演职人员的配合演绎下,青春娄底的红色信仰,绿色文明和蓝色梦想展现得淋漓尽致。

上篇由新化县文工团精心筹办打造的历史情景舞台剧——《寻梦,梅山源》,40多名专业演员通过梅山傩戏、草龙表演、山歌等展现形式演绎了从人类渔猎、农耕及原始手工业发展的全过程,具有浓郁鲜明的地域性、民族性以及表现形式的独特性、影响力。下篇为“青春娄底秀”,通过走秀、魔术、歌曲演绎等流行表演元素,展示娄底“绿色发展 生态优先”的发展价值观。这样极具地域特色和民俗文化的一场好戏吸引了众多世园会游客驻足观看,全场观众爆棚。北京的薛女士一家三口从始至终看完整场演出,她说以前对湖南和娄底了解很少,看了演出后,就很想带孩子去娄底玩一玩,亲自体验一番独特的美景和文化。

更值得一提的是,永丰细茶作为极具地域特色的茶种,相传曾是曾国藩的终身挚爱,近乎到了茶不离人的地步,他曾专为此茶题诗“银毫地绿茶膏嫩,玉斗丝红墨浑宽”。在《青春百花秀》环



节,永丰细茶与雪峰山的天门寒茶,奉嘎山的渠江薄片,紫鹊界的新化红,大熊山的青锋剑,新化黄精在此次展会舞台上也一展风姿,静待世人品鉴、赏识。新化是农耕文明的重要传承地,新化老稷种农业发起人黄厚章先生还现场向大家诠释了复兴农耕文化的质朴情怀。此次活动,极大程度上提高了娄底生态

文化旅游的品牌知名度。

一批在京工作的娄底籍老乡也前来助阵,新华社高级编辑钟沈军、中车国际党委书记、董事长罗崇甫都表示看到家乡的风景,听到熟悉的乡音,倍感亲切,这是娄底向世界推介的良好平台,对娄底的文旅推介将有极大的助推作用。(刘智玲)

● 文旅动态

中国文旅部官网报道 我市文化扶贫结硕果

喜庆中国共产党九十八周年、新中国七十周年之际,6月28日,中国文旅部官网和《中国文化报》分别刊发了《丰富了生活,充实了口袋——娄底市文化演艺扶贫见实效》和《湖南娄底在贫困村开展文化演艺扶贫见实效:丰富了生活,充实了口袋》的长篇新闻通讯。该文梳理了这几年来娄底市文旅广体局在涟源市伏口镇双岩村、新化县奉家镇下团村开展精准扶贫的同时开展了卓有成效的文化扶贫活动。娄底市文旅广体局分别从2015年和2018年,派出扶贫工作队进驻涟源市伏口镇双岩村和新化县奉家镇下团村。在实施精准扶贫中充分发挥职能优势,着力开展文化扶贫,通过配送文化器材,开展文艺驻点培训,组建群众文艺团体,尝试文化演艺增收,积极探索一条扶贫与扶志扶智、精神文明建设与物质文明建设双丰收的创新之路。双岩村和下团村的100余留守妇女,从牌桌走向文化活动,从无所事事到有组织的载歌载舞,从自娱自乐至走向市场,精神面貌和内心生活发生了质的变化,为脱贫攻坚工作提供了源源不断的智力支持。(段露伟)

娄星区文旅广体局开展 娱乐场所消防安全知识培训

日前,为增强娄星区文旅广体局系统暨全区娱乐场所经营单位人员的消防安全意识,提高广大从业人员对突发火灾事故的应急能力和安全救生技能。娄星区文化旅游广电体育局邀请省消安委组织开展了以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的消防安全培训。培训内容围绕夏季防火安全、娱乐场所、办公室防火、高层建筑防火、车辆防火,初级火灾的扑灭及逃生自救等内容,以案例讲解结合PPT播放的形式展开。

培训会上,省消安委教官曹鹏程按照“防消结合,预防为主”的原则,现场演示灭火器、消防栓等消防器材的使用方法,分别从单位和家庭的用电、用火,发生火灾处置办法,针对不同火灾场景如何正确开展安全疏散与逃生的知识等内容向大家进行深入浅出的讲解。整场讲座内容丰富、形式多样,进一步提高了文化旅游市场经营负责人对火灾防范和控制能力,增强了消防安全意识,对切实做好火灾的防范工作具有深刻指导意义。培训要求单位干部职工和从业人员思想上务必高度重视,措施上务必落实到位,有效预防和减少火灾事故发生,确保文旅广体系统各单位平安稳定。(王友专)

市文旅广体局举行“不忘初心 牢记使命”微宣讲决赛

近日,市文旅广体局举办纪念建党98周年“七一”表彰会议暨“不忘初心 牢记使命”微宣讲决赛。局属系统全体在职干部职工及离退休党员代表参加会议。

来自市文旅广体局属系统的9名选手参加了微宣讲决赛,大家紧扣“不忘初心 牢记使命”这一主题,在小话题与大主题、小故事与大背景、小切口与大内涵之间找准切入点,“以小见大,见微知著”地联系工作实际开展宣讲。会上,局长袁华荣以《守初心、担使命、找差距、抓落实》为题为全体干部职工上党课,从初心是什么,使命在哪里,如何找差距,怎样抓落实四个方面对党员干部如何落实“守初心 担使命 找差距 抓落实”的总要求,指明了方向,提出了要求。

会议表彰了2个先进党支部、31名优秀共产党员和11名优秀党务工作者。(贺琪妹)

长沙方特:缔造长沙文旅融合新典范

7月6日,长沙方特东方神画主题乐园举行了盛大的开园仪式,标志着华强方特在长沙倾力打造的“美丽中国三部曲”的第一部曲——“长沙方特东方神画”正式开园迎客。

长沙方特东方神画项目位于宁乡市沩东新城,是由长沙市政府与华强方特集团共同打造的“美丽中国·长沙文化产业示范园”的第一期项目。方特东方神画以华夏文明从诞生到近代璀璨的历史岁月为背景,深入挖掘中国神话传说、民间故事、戏曲等华夏五千年历史文明精粹,同时精心呈现长沙当地特色文化,是一座独具特色的高科技文化主题乐园。方特东方神画不仅将成为各地游客了解中国传统文化的重要窗口,还将成为区域特色旅游文化的示范标杆。

据介绍,长沙方特东方神画包含11个特色鲜明的大型室内文化主题体验项目,再现经典传奇故事,让游客穿越千年,感受中华文明精粹。其中,《女娲补天》通过多屏联动技术营造逼真视觉体验,游客将乘坐动感小车,追随女娲开启击退巨怪、采石补天的奇幻之旅;《九州神韵》运用840平方米巨型银幕,带领游客畅游华夏五千年历史



长河,享受一场饕餮的视听盛宴;《孟姜女》融合程控魔砖、梦幻舞台和真人演艺等形式,创新再现孟姜女哭倒长城的震撼场面;《辛追》是根据长沙本土文化专门定制的文化体验项目,以AR幻影成像技术结合专业表演,梦幻演绎马王堆一号墓主辛追夫人的传奇一生。

此外,长沙方特还建设了两座上天遁地的过山车《马戏飞车》和《勇闯神界》,适合家庭游玩的亲子项目《梦幻转马》和《水果派对》,融合历史文化创新

开发的特色漂流项目《昆仑探秘》和《大禹治水》等。园内34个不同类型的室外游乐项目及200余个休闲景观项目,将提供多种老少皆宜的游玩选择。

作为华强方特旗下“方特东方神画”主题乐园的最新成员,长沙方特东方神画以令人耳目一新的文化体验项目和创意无限的室外游乐设施,体现出华强方特集团“创-研-产-销”一体化产业发展战略的最新成果,向世人展现动人的欢乐魅力,将有望成为广大游客合家欢旅游的首选地。(陈泽宇)